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Tesztfeladatok órára:

1. Egy optikai eszköz a rá merőlegesen beeső (z irányú), az óramutató járásával megegyező cir-
kulárisan poláros fényt „változtatás nélkül” átengedi, míg az óramutató járásával ellentétes cirkulá-
risan poláros fényt teljes mértékben elnyeli. Milyen polarizációjú fény jut át az optikai rendszeren,
ha x irányban lineárisan polározott I0 intenzitású fénnyel világítjuk meg?

A) x irányban lineárisan polározott
B) y irányban lineárisan polározott
C) polarizálatlan
D) óramutató járásával megegyező cirkulárisan polározott
E) óramutató járásával ellentétesen cirkulárisan polározott

2. Mekkora az előző feladatban az átjutó fény intenzitása?
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3. Egy polárszűrőre merőlegesen I0 intenzitású polarizálatlan fény esik. Mekkora az átjutó fény
intenzitása?
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4. Egy rendszer Jones-mátrixának felírása során azt a meglepő tényt vesszük észre, hogy minden
eleme valós. Ha z irányba terjedő, x irányban lineárisan polározott, I0 intenzitású fénnyel világítjuk
meg, akkor nem nulla intenzitású az átjutó fény. Mit állapíthatunk biztosan az átjutó fényről?

A) lineárisan polározott B) cirkulárisan polározott
C) intenzitása kisebb, mint I0 D) polarizálatlan

E) intenzitása nagyobb, mint I0/
√

2

5. Egy cirkulárisan polározott fényt használó 3D-s mozi előterében a vetítésre várakozva ba-
rátunkkal optikai kísérletbe kezdünk. Mind a ketten felvesszük a szemüveget, majd bal szememet
becsukom. Barátom melyik szemét látom?

A) Csak a bal szemét látom.
B) Csak a jobb szemét látom.
C) Mindkét szemét tökéletesen látom, mintha csak normál szemüveg lenne rajta.
D) Mindkét szemét látom, de sötétebben, mint ha csak normál szemüveg lenne rajta.
E) Egyik szemét sem látom, a szemüvegek teljesen sötétek.

További gyakorló feladatok:

GY1. Két egymásra merőleges álló polárszűrőn nem jut át a fény. Helyezzünk egy harmadikat
a kettő közé úgy, hogy azokkal 45◦-os szöget zárjon be. A beeső cirkulárisan poláros fény intenzitá-
sának mekkora része jut át?

GY2. Konstruáljuk meg egy kettőstörő kristályból készült L vastagságú plánparallel lemez
Jones-mátrixát! Ennek a lemeznek az a speciális tulajdonsága, hogy törésmutatója a síkjában
fekvő e iránnyal párhuzamos polarizációjú fényre nézve n1, az e irányra merőleges polarizációjú
fényre nézve pedig n2.

GY3. Hogyan lehet eldönteni egy 3D-s moziszemüvegről, hogy a moziban lineárisan vagy cir-
kulárisan polározott fénnyel dolgoznak?

GY4. Mi történik, ha egy optikai forgató eszközre lineáris vagy cirkulárisan polározott fény
esik?


